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Svar på fråga 2024/25:716 av Denis Begic (S) 
Åtgärder med anledning av säkerhetsbrister på Lantmäteriet 

Denis Begic har frågat mig vilka konkreta åtgärder som 

diskuterades eller planerades av regeringen efter att 

informationen om säkerhetsbristerna på Lantmäteriet framkom i 

mars 2024.  

Regeringen ser allvarligt på det inträffade och har tidigt 

säkerställt att myndigheten inte bedömde att regeringen borde 

vidta någon åtgärd utöver de myndigheten själv vidtagit för att 

hantera uppmärksammade brister. Regeringskansliet har haft 

löpande kontakt med myndigheten och därigenom fått en bild 

över de åtgärder som myndigheten planerade.  

Verksamheter som bedriver säkerhetskänslig verksamhet är 

enligt säkerhetsskyddslagen (2018:585) skyldiga att 

kontinuerligt utreda behovet av säkerhetsskydd och utifrån den 

analysen planera och vidta de säkerhetsskyddsåtgärder som 

behövs med hänsyn till verksamhetens art och omfattning, 

förekomst av säkerhetsskyddsklassificerade uppgifter och övriga 
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omständigheter. Lantmäteriet står under tillsyn av 

Säkerhetspolisen som granskar att myndigheten följer lagen och 

de föreskrifter som har meddelats i anslutning till lagen.  

I regleringsbrevet för 2025 har regeringen gett Lantmäteriet i 

uppdrag att redovisa hur arbetet med att stärka den interna 

styrningen och kontrollen för att främja en god förvaltningskultur 

framskrider. Regeringen kommer även att vidta åtgärder för att 

se över och förstärka förutsättningarna för Lantmäteriets arbete 

med informationssäkerhet. Regeringen har därtill tillsatt en 

vikarierande generaldirektör i väntan på tillsättningen av en ny 

ordinarie generaldirektör.  

Regeringen följer utvecklingen och konsekvenserna för 

samhällsbyggnadssektorn. Om behov uppstår är regeringen 

beredd att vidta ytterligare åtgärder.   

Stockholm den 5 februari 2025 

 

 

 

Andreas Carlson 
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